

■《丢了两年的爱车咋在执法局》新闻追踪

执法局：两套赔偿方案供车主选

□晚报记者 张华

昨日，本报A06版报道，市民薛跃军被“盗”两年多的车，却被管城区执法局工作人员使用，但执法局坚持说是按正常程序暂扣，临时征用。昨日下午，执法局相关负责人与车主联系，承认执法有问题，愿意协商赔偿问题。同时，对车主质疑的一系列问题也进行了辩解，双方的首次协商更像一场辩论会。昨日，本报记者作为唯一媒体记者，见证了这场“辩论会”。

昨日14时许，薛跃军来到管城区执法局后，该局办公室主任能玉生和另外一名工作人员显得比较热情，问薛跃军有啥要求，双方尽量妥善协商。最后，执法局提出了两套赔偿方案来解决此事。

赔偿方案

第一是保险公司若追回理赔金，车主又变成了薛跃军，(想知道)薛的赔偿要求是多少。

第二是薛不要该车，保险公司的理赔金与真实价值的差额，也可作为薛要求赔偿的依据。



“一天跑两万多公里？”VS“这事不清楚”

“我那车为啥多开了两万多公里？”薛跃军很想知道自己。

前日的采访中，能玉生解释说该车一直停放在停车场，只是在2006年11月份征用过一次。“你们咋跑的车，一天就能跑两万多公里？”薛跃军对这

个解释根本不信服，说在发现该车之前，就曾有同事在商城路附近见过该车，但当时不敢肯定，还以为看错了。没想到2006年11月份在自己单位门前看到该车，“拿的行车证还是我的呢！”

对薛跃军的质疑，能

玉生解释，两万多公里里程咋来的，“这事我也不清楚，我们把车钥匙都交给派出所了，也有可能是他们开的”。薛跃军反驳说，当时在扣车现场就发现里程表上多了两万多公里，事后车子才被交到派出所。



愿积极协商，两种赔偿方式车主可选

经过近一个小时的沟通，能玉生说：“过去的事咱就不提了，有啥要求，咱们尽量协商。”

“现在不光是我的事，还牵涉到保险公司。”薛跃军首先担心的是保险公司，当初保险公司是以盗窃原因理赔，现在不是盗窃，自

己的理赔会不会被保险公司追回，是否要承担相应的责任都还未知。目前，其先要与保险公司协商。

现场的管城区执法局工作人员说，他们有两个方案来解决此事，并会以积极的姿态来协助薛与保险公司之间的商谈。

“征用被扣车是迫不得已，以后会改观”

“被执法者暂扣的车，执法者就能开着上路？”昨日上午，许多读者都打电话，对管城区执法局“仅有一次”的行为提出质疑。

昨日下午，负责协商

的该局工作人员说，临时征用一下被扣的车，也是迫不得已，“车子不够”，并说该局新添了几辆车，以后就不会有这种情况了。



律师：执法者使用被扣车，不合适

车子被扣，执法者能不能使用？金阳光律师事务所高健律师说，执法局是行政单位，行政执法有专用的执法车，不允许用被执法者的车作为自己的执法工具。

“两年都没通知，还擅自使用，这种行为相当不合适。”

高健律师说，在两年的时间内，执法主体执法局没

有通知被执法者被处罚的事实，完全违反了行政执法程序。在此事中，该车是当事人薛跃军的私人财产，在没有征得当事人的情况下执法局擅自使用，已构成侵权。由于执法局执法存在重大瑕疵，给当事人造成了一定的经济损失，应该给予一定的经济补偿。

读者：执法局执法应像交巡警一样规范

在昨日的采访中，管城区执法局工作人员也承认，在执法时把车拖走，在地上用粉笔留下联系号码的工作方式，存在一定问题，不是很规范，但“不是管城一家这样，全市执法局都这样工作”。如何规范执法，他们没有具体的规定，也没其他更好的工作方法。

“执法不规范，能不能学学交巡警？”昨日，不少读者打来电话发表意见，提出让执法局更加规范化执法。交巡警在执法时，都告知被执法者违反何条例，该如何处罚、如何复议等内容，“有法可依，被执法者也很服气”。建议执法局也使用这种执法方式。



家电通讯 IT

商都招商网 同步发布，欲知更多资讯请登录 fl.zhaoshangcn.com

广告热线：0371-63399000 67957259 67655128

地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦 1610 室

陇海西路 80 号晚报大厦一楼西大厅

★★★本栏目由河南华律律师事务所 www.lslfw.com 提供法律支持，法律顾问：臧底康 ★★★

VIESSMANN 国安锅炉
德国·菲斯曼
欧洲风范 别墅至尊 锅炉

原装进口德国“菲斯曼”，专为豪宅别墅量身打造的采暖、卫生热水两用锅炉、壁挂炉，为您创造一个温暖、舒适的家！

河南省国安热力设备有限公司是德国“菲斯曼”河南地区总代理和售后服务中心。

售后电话：67337738 地址：航海东路 20 号 1-12

彩电处理

长虹 21 英寸 380 元，25 英寸 500 元，29 英寸 600 元，34 英寸 900 元（限三天，量大从优）凭此广告购买，发现组装、翻新、假冒奖励 3000 元。

咨询热线：0371-68872383

正月十五，到大众生态园赏花灯

已举行的商城民俗庙会分外热闹，春节期间不少市民到庙会现场——大众生态健身园，观看精彩的文娱节目。据了解，为迎接元宵节的到来，举办方已做好了彩灯布展、烟花欣赏、安全防范等各项工作；届时，市民一定能欣赏到一场视觉盛宴。

为方便市民近期观灯和欣赏焰火，市公交公司特别延伸公交线路至大众生态健身园，并将公交时间延长到晚上 12 点。另据了解，大众生态健身园灯笼会和郑州市动物园“15 元一票通”有效期至 3 月 5 日（正月十六）；鉴于动物园票价已恢

牛亚皓

“中原巾帼欢乐游”将在世纪欢乐园举行

由郑州市妇联主办的三八国际妇女节主题活动“中原巾帼欢乐游”，将在郑州世纪欢乐园内举行。该活动旨在展现时代女性魅力、彰显当代女性风采，拥有“快乐女人挑战赛”、“魅力女人俱乐部”、“巾帼中原女性论坛”三项魅力活动及“完美女

人”八项拓展训练等精彩活动内容，并对本市女性游客实行门票优惠政策。

据该景区副总经理何新建介绍，本次活动的亮点不仅在于有多种娱乐项目，诸如拔河比赛、风筝造型赛、厨艺大赛等；还提供情感咨询和亲子讲座；且邀请社会学

者讨论“家庭与事业”、“女性维权”和“家庭暴力”等话题。节日当天，河南省和郑州市县级以上“三八红旗手”凭证免票；另外在 3 月 8 日至 10 日期间，郑州市女性可享受“40 元体验 40 项娱乐设备”的优惠。

牛亚皓